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Ko vstopamo v leto 2026, sredi Desetletja zdravega staranja Združenih narodov, bi 

morala biti ena resničnost zdaj nedvomna: staranje prebivalstva ni oddaljen 

demografski trend. Je odločilna gospodarska sila našega 21. stoletja. Kljub 

obsežnim in naraščajočim dokazom pa svet še vedno podcenjuje njegov obseg, 

hitrost in posledice. 

 

Samo v letu 2025 so tri prelomne ocene Mednarodnega denarnega sklada, 

Britanskega lordskega doma in Foruma za srebrno gospodarstvo Globalne koalicije 

za staranje podale presenetljivo dosledno sporočilo. Staranje je seveda tako 

ogromen zdravstveni kot socialni problem, pa tudi strukturni gospodarski izziv, ki se 

bo dotaknil vsakega trga dela, vsake javne bilance stanja, vseh podjetij in vsakega 

sektorja družbe. 

 

Kot je ugotovil lord Wood z Anfielda, predsednik odbora za ekonomske zadeve 

lordskega doma, je staranje za razliko od podnebnih sprememb, obrambe ali umetne 

inteligence znan, dolgoročen izziv, ki bo vplival na vse dele gospodarstva. To 

opažanje je pomembno, saj pred nami ni en sam trend, temveč trk dveh močnih 

demografskih sil. 

 

Po eni strani se dolgoživost pospešuje proti nečemu, kar se je nekoč zdelo 

nepredstavljivo: doživetje do 100 let kot nekaj samoumevnega. Po drugi strani pa je 

rodnost po vsem svetu tako močno padla, da se večina držav zdaj sooča z 

manjšanjem prebivalstva (depopulation). Skupaj te sile ustvarjajo nekaj brez primere: 

prvič v človeški zgodovini je več starih kot mladih. 

 

Posledica je globoko neskladje med javnimi politikami, institucijami in infrastrukturo 

20. stoletja ter demografsko realnostjo 21. stoletja. Zdravstveni sistemi ostajajo 

zasidrani v epizodni, bolnišnični akutni oskrbi. Pokojninski in upokojitveni modeli še 

vedno predpostavljajo nedelovanje v tistih, ki se bližajo srednjim letom. Trgi dela še 

naprej obravnavajo starejšo starost kot izhod in ne kot stopnjo produktivnosti. Glede 

na to je pet napovedi za leto 2026: 

 

1. Svet se bo še naprej staral. To ni ravno napoved, ampak gotovost. Matematika 

demografije je znana in trend je jasen vsaj do sredine stoletja, zagotovo pa tudi za 

leto 2026. V državi za državo se bo delež prebivalstva, starejšega od 55 let, še 

naprej povečeval v primerjavi s tistimi, mlajšimi od 55 let. Presenetljiv ni sam trend, 

temveč to, kako dosledno ga podcenjujemo, napačno razumemo ali postavljamo na 

stranski tir pri načrtovanju javnih politik in poslovnih strategijah. 

 

https://medium.com/global-coalition-on-aging/2026-the-year-we-reimagine-the-silver-era-c6726a8f317f


2. Srebrna je nova zelena kot osrednja leča, skozi katero se bosta presojali fiskalna 

vzdržnost in gospodarska rast. Tako kot so trendi, kot so podnebje, v zadnjem 

desetletju preoblikovali dodelitev kapitala, regulacijo in korporativno strategijo, bo 

staranje v letu 2026 postalo prevladujoče pri oblikovanju razprav o produktivnosti, 

javni porabi in dolgoročni rasti. Zdrava dolgoživost bo postala ključna ekonomska 

spremenljivka. 

 

3. Starejše ženske bodo zmedle pričakovanja. Kot je bilo odmevno v nedavnih 

napovedih v podkastu Iskreno z Bari Weiss, bodo ženske srednjih let in pozneje leta 

2026 postale kulturne, gospodarske in družbene protagonistke. Na novo bodo 

opredelile vpliv, potrošnjo in vodenje na načine, ki jih številne institucije še vedno 

slabo prepoznavajo, kaj šele jim služijo. Ženske v srebrnem gospodarstvu bodo leta 

2026 postale polnoletne. 

 

4. Kljub vsemu temu bo večina podjetij še naprej pogrešala megatrend staranja kot 

najmočnejši motor za svojo prihodnjo rast. Za razliko od članic Globalne koalicije za 

staranje in udeleženk foruma Silver Economy Forum bo preveč podjetij vztrajalo pri 

gledanju na staranje skozi ozko lečo tveganja, stroškov ali korporativne 

odgovornosti, namesto kot signal povpraševanja, strategijo talentov in katalizator za 

inovacije in razvoj poslovanja v izdelkih, storitvah in poslovnih modelih. 

 

5. Preventiva bo vse bolj nadomeščala akutno oskrbo kot organizacijsko načelo 

zagotavljanja zdravstvene oskrbe. Leta 2026 bodo opazni premiki javne politike v tej 

smeri, ki pa bodo kljub temu trajali veliko dlje za preobrazbo, potrebno za 

zagotavljanje resnično učinkovite zdravstvene oskrbe v starajoči se družbi. Leto 

2026 bo poudarilo, kako čakanje z intervencijo, dokler ljudje že niso bolni, ni le slabo 

zdravstveno varstvo, ampak tudi ekonomsko nevzdržno. Naložbe se bodo še naprej 

usmerjale navzgor: zgodnejše odkrivanje, diagnosticiranje in zdravljenje kroničnih 

bolezni ter politike, kot so cepiva za imunizacijo skozi celotno življenjsko obdobje, 

namenjene ohranjanju zdravja, funkcionalnosti in produktivnosti za bolj zdravo in 

daljše življenje. 

 

Leto 2025 ni bilo prelomno le zaradi večje ozaveščenosti o staranju, temveč tudi 

zaradi tega, kje se je ta ozaveščenost pojavila. Mednarodni denarni sklad je staranje 

opredelil kot eno osrednjih makroekonomskih vprašanj. Oceno Združenega 

kraljestva je podal njegov Odbor za ekonomske zadeve. Na Forumu srebrnega 

gospodarstva so razprave zajemale poslovne teme, trge dela in inovacije, pri čemer 

so bile zasidrane v skupnem spoznanju, da morajo ljudje, da bi delali dlje, ostati tudi 

bolj zdravi. 

 

Od izjemno starajoče se Japonske do kitajskega vodstva v APEC, od 

osredotočenosti OECD na ponovni razmislek o delu do svetovnega socialnega vrha 

OZN, kjer je bilo staranje skoraj tako pomembno kot podnebne spremembe, se 

zdravo staranje in srebrno gospodarstvo hitro vzpenjata na svetovnih agendah. To 

se bo nadaljevalo tudi leta 2026. 

 



Lord Wood ima prav, da bodo današnji mladi tisti, ki bodo zaradi ne-ukrepanja 

največ izgubili. Vendar ta izid ni neizogiben. Če začnemo zdaj – z letom 2026 kot 

prelomnico – s preoblikovanjem zdravstvenih sistemov glede na preventivo, 

preoblikovanjem dela in upokojitve ter sproščanjem inovacij v vseh sektorjih, da se 

prilagodijo demografski starostni realnosti, lahko megatrend staranja spremenimo v 

vir odpornosti in rasti. Leta 2026 se bo nadaljevala realnost, da bodo starejši odrasli 

imeli levji delež razpoložljivega dohodka: tisti, ki bodo ukrepali zdaj, bodo zmagali v 

tekmovanju, bodisi v podjetjih, vladi ali globalnih institucijah. 

 

Začetek leta 2026 in druga polovica desetletja zdravega staranja nista le mejnika. To 

je trenutek izbire za današnje mlade, današnje starejše odrasle ter podjetja in vlade 

jutrišnjega sveta. 

 

 
 

Globalna koalicija za staranje (Global Coalition on Aging - GCOA) si prizadeva 

preoblikovati način, kako se svetovni voditelji lotevajo in se pripravljajo na globoke 

spremembe v staranju prebivalstva v 21. stoletju. GCOA na edinstven način združuje 

globalne korporacije iz različnih industrijskih sektorjev s skupnimi strateškimi interesi 

za starajoče se prebivalstvo, celovitim in sistemskim razumevanjem staranja ter 

optimističnim pogledom na njegov vpliv. Z raziskavami, analizami javnih politik, 

zagovorništvom in strateškim komuniciranjem GCOA spodbuja inovativne rešitve in 

si prizadeva zagotoviti, da je globalno staranje pot do fiskalno trajnostne 

gospodarske rasti, ustvarjanja družbene vrednosti in povečanja bogastva. 

 

Za več informacij obiščite: www.globalcoalitiononaging.com.  

Ali pa se obrnite na: Susan Wile Schwarz, Health Programming Lead, Global 

Coalition on Aging, SSchwarz@GlobalCoalitionOnAging.com  
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